



今晨德国队大变阵换掉三人攻击组，主帅勒夫真的很笃定吗——

打平时我真想逃离教练席

纪实

德国队的前场攻击三角，统统被替换：头号射手戈麦斯，被老将克洛泽顶替。波多尔斯基和穆勒，被名气不算响的许尔勒和罗伊斯顶替。德国队在淘汰赛第一场变阵，有人说，勒夫疯了，他在赌博，他在做试验！

但自信依旧的勒夫却说：“这是一次充满智慧的变阵。”勒夫究竟打的什么算盘？

让对手无所适从

勒夫颇有自信地形容这一次变阵有智慧：“因为希腊是一个老对手，他们很了解我们。所以，我必须做出一些令人意想不到的调整，让对手大吃一惊，让他们无所适从。所以，我上了几张新面孔。”

剥夺了最佳射手有力竞争者戈麦斯的首发机会，戈麦斯不会有意见吗？“教练和我谈过，我能接受他的决定。”赛后，戈麦斯表示，自己

无条件服从勒夫。而勒夫也公开赞扬，“戈麦斯今天的话，一定还能进球，我相信他的能力。但正如我说的，我要给希腊队一些神秘感。”

不过，首发换将，总会面临这样一个问题：如何平衡好队内关系，不破坏更衣室气氛？虽不得而知，但从结果来看，显然，颇有威望的勒夫，的确有智慧。

手中好牌一大把

赛后新闻发布会，勒布双目炯炯有神，声音洪亮，“我为全队骄傲。你看，我们是本届欧锦赛上最年轻的队伍，连续三届大赛都闯入了半决赛，在我当年接掌德国队时有人不相信我们，但是如今我们踢得很好！我们有大把球员可用，我可以轻而易举对他们进行排列组合。”

四粒进球、四个球员，在勒夫手下，现在的德国战车从发动机、到装

甲、到坦克炮，全都焕然一新。他们是最新款的奔驰、宝马或奥迪，德国制造。

被扳平一度抓狂

这是一场一开局就奠定了基调的比赛，德国队屡屡威胁希腊队后防，只欠临门一脚。然而，勒夫却透露，他在比赛中一度很抓狂。

那是在希腊扳平比分的时候，勒夫站起来，咬紧了牙齿，“我当时真的很抓狂，我觉得很丢脸，很想立马转身离开教练席，独自静一静。我的表情太难看了，我不能再呆在场上了。”但最后，内心纠结的他还是控制住了不良情绪。

下半场德国队连进3球，勒夫长吁一口气，新阵容磨合不错。至于下一个对手，是意大利还是英格兰，勒夫说他根本不在乎，“总而言之，都是很危险的对。”所谓兵来将挡、水来土掩，且看半决赛勒夫排兵布阵又有什么新奇之处。

特派记者 陶邢莹 (本报波兰今日电)



▲ 德国队率先破门后勒夫有点兴奋过头

▲ 小组赛在替补席上的克洛泽(左)今晨首发上场，攻入一球 本版图片 CFP



钱可以给 奖杯不能送

希德之战前后两国媒体和球迷“一语双关”打嘴仗



■ 德国球迷举着“欧元大钞”高喊“我们给你钱”

“把德国拖垮！” “再见了，希腊。我们今天不能挽救你了。”

希腊和德国媒体在今晨两场比赛前后的大字标题，既一语双关也针锋相对。

由于希腊深陷欧债危机，而德国又是挽救危机的最大债权

国，并且规定希腊必须采取严厉的紧缩政策，希腊队与德国队的这场交锋被两国媒体赋予了更多内涵。

在格但斯克球场看台上，德国球迷多达3万多人，有德国球迷高举印有欧元和欧锦赛冠军奖杯的横幅，他们在横幅上写

道：“钱可以给，奖杯不能送。”因债务危机，现场希腊球迷只有2000多人。

不过这不影响希腊球迷在国内观看比赛直播，当希腊下半场开始10分钟扳平比分后，希腊球迷顿时鼓掌、欢呼、敲桌、跺脚，有的因为用力过猛，将桌上的玻璃敲碎。大街上的汽车纷纷鸣响喇叭，热闹场面像是淘汰了德国。

希腊球迷只高兴了6分钟，德国随后连下三城，锁定胜局。在柏林勃兰登堡门前观看转播的40万德国球迷则兴高采烈，他们连连高呼：“将希腊扫地出门！”而在比赛中场休息时，德国国家电视台插播电视新闻，主持人的即兴开场白是：“如果希腊的经济形势像希腊队上半场的防守那样稳健，整个欧洲就可以少许多麻烦。”

当德国球迷兴高采烈离开勃兰登堡门球迷乐园时，希腊国内球迷则黯然离开酒吧，所有城市又陷入一片沉寂之中。有媒体说，德国队的胜利不啻于给希腊人已受伤的内心又撒了一把盐。

本报记者 黄永顺

这是一支最不像德国队的德国队，也是最强大的一支德国队。在他们面前，希腊人给了最好的注解：没有神话，只有笑话。

人们的印象中，传统的德国足球，无非是包含以下因素——一个好门将，如卡恩；一个擅长头球的前锋，如克林斯曼；一个跑不死的中场，如马特乌斯。外加钢铁般的纪律和执行力，便是全部。

没错，德国人能拼身体、拼意志，何曾想过他们也能玩技术？看完今晨与希腊队的比赛，不得不重新审视德国足球，它早已不是惯性思维中的模样。

希腊人仍然想着奇迹再现，他们摆出了密集防守，任凭你狂轰滥炸，只要顶住就有机会。事实上，他们还真差一点复制神奇，萨马拉斯的铲射成功一度让人憧憬2004再现，可德国人只留给人们6分钟的遐想时间。随后，世界恢复了它的原样。希腊放言“将拼到牙齿和指甲”，德国就能把对手打得丢盔弃甲、满地找牙。

德国队的大胜，靠的不是粗线条，也不仅是传中加头球。你能惊讶地发现，他们在前场，尤其是禁区附近，对传接配合如此执着和痴

拼意志的也会玩技术了

德国队变得更加可怕

迷，即便面对的是铁桶防守，也总想着把球传到禁区里，最好传到门线里，你会觉得，这仿佛是一支穿着白色球衣的巴西队。当然，这样的形容也许并不太准确，因为——没有了大罗小罗卡卡的巴西队，前场配合都未必有现在的德国队细！

正如齐达内对法国，皮尔洛对意大利，出色的中场核心对一支球队的改变是显而易见的。在一堆拜仁球员当中，一名皇马球员的作用不可替代——长得很古典、踢得很现代的厄齐尔，正在迎来职业生涯的顶峰。在他的穿插调配下，德国队一样可以完成不断的倒脚、突然的传球、迅速的转移……

如果你还觉得，德国足球无非是高举高打、简单粗暴，那只能说明你没有与时俱进。这支德国队，依然保留着他们传统的体能、力量、意志等优势，但在地面配合、传接技术上已经达到一个新高度。他们可以用快速凌厉的推进撕破对手防线，也能用细腻的短传令对手防不胜防。

是的，他们是这样一支德国队，如何不可怕？

特派记者 陶邢莹 (本报波兰今日电)